

sploh, da je sin od šandviskega kralja in poklican, da bode kedaj Šandvičane vladal. Kdo more zameriti mladi pisateljici, da se je dala preslepiti z bleskom sandviške krone in je vzela kraljeviča. Bila je v Turinu slovesna ženitnina in mlada dvojica je na to odpotovala v soprogovo domovino.

Ko sta prišla na Sandviški otok, je izvedela gospa Sobrezzo-Wilcoxe, da po žilah njenega soproga ne teče niti kapljice kraljeve krvi, temveč je sin nekega mizarja in rodbine najnižje vrste.

Lahko si mislimo, kako je bilo hudo mladi gospej. Hotela je povrniti se takoj v Italijo, a njen mož jo je zaprl v svojo hišo, kjer je grdo ž njo ravnal in je trpela tudi pomanjkanje. Njen soprog je vstopil kot častnik v vojsko. Hrepenel je po tem, da naredi svojo soprogo za kraljico, če tudi ni kraljeve krvi. Zasnoval je neko zaroto, katera je imela namen odstraniti vladajočega kralja in njemu pomagati na prestol.

Zarota se je pa ponesrečila in Wilcox je bil obsojen na smrt, a kralj ga je pomilostil v petintridesetletno ječo. Sedaj se je mogla njegova soproga pa še le po velicih težavah povrniti v domovino. V Turinu je pri civilnem sodišči in pri cerkvenem oblastvu izročila prošnjo za ločitev zakona. Cerkev je že ločitev izrekla, ker zakon sploh ni bil veljaven, ker Wilcox še ni bil krščen, ko sta se poročila, zakoni mej kristjani in nekristjani pa niso veljavni. Dvomiti seveda ni, da bode tudi svetno sodišče ustreglo želji goljufane nesrečnice.

— **Vsled pomanjkanja zblaznel.** Pri dunajski policiji se je te dni oglasil neki krojaški pomočnik in povedal da je svoj čas storil veliko tatvino. Prosil je, naj ga sodišče hudo kaznuje, najljubše bi mu bilo, ko bi ga obesili. Mož je dlje časa brez dela in je trpel toliko pomanjkanja, ga je zblasnel.

— **Nesreče na velikih jezerih v Ameriki.** O nesrečah in škodi ne velicih jezerih nastali vsled hudega viharja dohajajo poročila. Ladijo „John Raber“ je vihar pri Dane Park Indiana, preobrnil in na obali zagnal. Kapitan Andrew Johanson je utonil, ostalo moštvo se je komaj rešilo. Iz raznih krajev ob obali se naznanjajo nastopne nezgode: Ladijo „George W. Naghtin“ so dovedli vtaplajočo v St Joe; ladija „Lady Franklin“ se je razbila v zalivu Hamond; ladija „Lilly May“ se je razbila na East Whitefish Point; parnik „Citi of Paris“ se je razbil na skalovju v Copper Harbor; dve druge neznane ladije leže preobrnene na obalih Grand Island, Lake Superior; parnika „Matoa“ in „Masata, lastnina Minnesota Comp sta na obali vržena pri Kewershaed Point. Moštvo imenovanih ladij se je rešilo. O osodi družih ladij, katere se pogrešajo, se ne vé še nič gotovega. Med viharjem se je razbila ladija „Elma“ na skalah pri Whitefish. Kapitan John Thureton, njegova žena, dete in štiri mornarji so se vtopili. V istem kraju se je tudi vtopila ladija „C. H. Jones“, nihče se ni rešil. V bližini Whiting, Ind., se je razbila ladija naložena z lesom, dva pomorščaka sta utonila. Parnih „Margaret“, namenjen iz New Haven, Conn., v Tampa, Fla., je med hudim viharjem iskal pribežališče v Chesapeake Bay, tri milje od Cape Henry se je zasedral, a hudi vihar ga je pognal na skalovje. Moštvo obstoječe iz 17 oseb in mlada deklica so se s čolni rešili. Nesrečni parnik je obtičal 300 jardov od obali in je razbit.

— **Oproščena morilka.** Mesea maja je ljubimka

bančnega ravnatelja Glaserja v Parizu, angleškinja Boneton umorila rečenega Glaserja, ker jo je hotel zapustiti in se poročiti z drugo. Zvabila ga je k sebi in ga hladnokrvno ustrelila. Pri obravnavi je pripovedovala, kako slabo je Glaser ž njo ravnal in je porotnike s tem tako ganila, da so jo oprostili.

— **V Ameriko nazaj tirali so s hamburškim parnikom „Patria“** nekega Friderika Rixa, kateri je obdolžen, da je Singer Sewing Machine Co. v Čikagu za 40.000 dolarjev osleparil. Sleprijam so prišli na sled meseca septembra lansko leto, a meseca oktobra jo je Rix popihal v Evropo. V Hamburgu so ga prijeli in izročili iz Čikage došlemu detektivu.

— **Obsojeni lopovi.** Nelson Miller, v Willkes Barru v Ameriki, kateri je v družbi dveh družih zamorcev in zamork zatožen umora štirih Slovkov, je bil obsojen na 12 let samotne ječe in jeden dolar denarne kazni. Miller in njegovi sodrugi so meseca oktobra lansko leto daleč izvan mesta na samotnem kraju stoječo hišo, v katerej je bivalo 60 delavcev, z dinamitom razstrelili in nameravali isto oropati. Pri tem zločinstvu so bili štiri Slovaki umorjeni. Ostali lopovi bodo posamezno sojeni.

— **Poskušena samomora v Trstu.** 50letni kovač Ivan Domladič, razstopil je glavice šestih omotov žveplenic v kozarcu vode in izpil to žlobudro. Na vso srečo so domačini pravočasno opazili namen Domladičev ter pozvali zdravnika z zdravniške postaje, ki je z umestnimi sredstvi odklonil nevarnost, vendar pa je dal moža prevesti v bolnišnico. Ljudje sodijo, da se je hotel Domladič usmrtiti vsled velike revščine.

— **74letna Alojzija Horak hotela je skočiti raz okno svojega stanovanja na ulico.** Starko je opazila pravočasno poleg Horakove stanujoča 18letna Rose o, priskočila je k starki, jo ujela za bedra ter jo s pomočjo drugih prihitevših ljudi zvelkla v sobo. Pravijo, da se starki meša v glavi in da se je že pred leti hotela usmrtiti.

— **Zver v ženski podobi.** Sodišče v Lublincu je obsodilo neomoženo Semisalavo na dvajset let prisilnega dela, ker je pri živem telesu sežgala dva otroka svoje sosedinje, s kojo je živela v sovraštvu,

— **O nesreči na železnici v Belgiji.** K poslednjemu našemu poročilu o tej železniški nesreči dodajemo še: Preiskava je dognala, da je na tej strašni nesreči krivo železniško vodstvo, kajti na črti Ottignies-Nivelles je nadomestoval železniškega čuvaja človek, ki je malo izurjen v železniški službi, v tem ko je bil stalni železniški čuvaj odsoten, kakor veleva zakon v nedeljskem počitku. Ljudstvo je strašno razburjeno proti vladi. — Izmed ranjenih jih je več umrlo, torej je naraslo število mrtvih od 18 že na 30

— **Zopet španjska vojna ladija ponesrečila.** Druga španjska vojna ladija se je razbila na obalah Kube. Križarska vojna ladija „Cristobal Colon“ je obtičala blizu Kap Antonio na zapadu Kube in je najbrže popolnoma zgubljena. Moštvo so rešili. „Cristobal Colon“ je križarska vojna ladija druge vrste in imela stroje za 1200 konjskih moči. Namen te vojne ladije je bil zabranjevati izkrcanje vstašev in dovažanje orožja. Na krovu je imela 8 topov in 200 pomorščakov. Ladija se je borila v hudem viharju in zadela ob skalovje. Topove in druge stvari upajo rešiti. Prijatelji vstašev razširjajo vest, da so to ladijo vstaši s torpedami razstrelili.

— **Poneverjenje.** Trgovski pomočnik Josip Menkes (Žid?) je služboval kot knjigovodja do nedavno pri tvrdki Jakob Bertel v Trstu. V tej službi je poneveril nad 3000 gld. ter pobegnil s svojo ljubico Rozo Blitz-Fuchs na Reko. Tam pa so parček prijeli.

— **Nezvest služabnik.** Te dni poneveril je natakav Ivan Narath v Dunajskem Novem mestu svojemu gospodarju (kantinêrju v tamošnji vojašnici) svoto 96 gld. 33 nč. in pobegnil. 8 t. m. se je stavil Narath tržaškemu redastvemu ravnateljstvu. Poneverjeni denar je bil seveda zapravljen do zadnjega novčiča. Nezvestega služabnika so zaprli.

— **Veliko poneverjenje.** 32letnega trgovca Antona Fritscha iz Gradca so zaprli v Trstu, ker je osleparil razne trgovce za okroglih 12.000 gld.

— **Požar v Stukyjevem mlinu v Benetkah.** Dne 6. t. m. jelo je goreti v V. nadstropju postranskega poslopja Stukyjevega mlina v Benetkah, nahajajočega se na otoku Giudecca. V tem poslopju bili stroji in nakopičenega na tisoče kvintalov žita. Požar je uničil to poslopje, ki se je zrušilo. Uničenih je tudi dvajset velikih in okolo petdeset manjših strojev, ki so se vsi pogreznili s poslopjem. To postransko poslopje ločil je glavni zid od mlina samega in da se je posrečilo rešiti mlin, zahvaliti je le okolnosti, ker ni bilo niti najmanj vetra. Škoda je seveda velikanska in dokler se mlin popravi in namestijo novi stroji, utegnejo preteči trije meseci in dotlej ostane na stotine delavcev brez zaslužka.

— **Velik vihar** je bil te dni na Bavarskem. V Freyburgu je podrl vihar nezgrajeno kopališče gozdnega društva odnesel streho gozdnemu uradu v Wolfsteinu, kjer je popolnem uničil bil drevored. Po gozdih je podrl na stotine dreves.

— **Potres.** Dne 12. oktobra je pri Malcesini v veronški pokrajini bil hud potres. Več dimnikov se je podrl. Židovi so močno razpokali.

— **Vihar v Ameriki.** V Kaliforniji je bil grozen vihar. Podrl je 184 poslopji, 19 ladij se je potopilo in 25 ljudi utonilo. Koliko ljudi so ubile podirajoče se hiše, še ni znano.

— **100.000 mark** je izplačala naravnostna vlada materi Nemca Rochstroh, katerega so ubili Maročani pri necih neredih.

— **Okraden škof.** Velikovaradinskemu škofu kardinalu dr. Sahlenchu je ukradena torbica, v kateri je bilo več dragocenosti, ko se je vozil od neke slovesnosti v Mariji Radu.

— **Mala loterija.** Finančno ministerstvo ogrsko je prepovedalo na Ogerskem stavo za linske, graške in levovske loterije in ravno tako avstrijsko finančno ministerstvo za stavo v Peštu in Varaždinu.

— **Anarhistični atentat.** V Mühlhausenu je te dni delavec A Meyer umoril tovarnarja Swache. Ko so ga hoteli prijati, se je morilec sam ustrelil. Zatrjuje se, da je bil morilec anarhist. Pri njem so našli več anarhističnih listov.

— **Koze.** V Prokopljah v Srbiji so se pojavile azijske koze, za katerimi je že umrlo mnogo ljudi. Zanesle so se iz Stare Srbije, kamor so je zanesli turški vojaki iz Azije.

— **Nova žrtva Monte Carla.** Na grobu Mazzinijevim v Stagliunu se je ustrelil te dni odvetnik Bosseili. 53letni samomorilec je bil v Monte Carlu zaigral 200.000 frankov.

— **Dijaški nemiri v Barceloni.** V Barceloni so bili veliki nemiri mej vseučiliščniki, katerim ne ugaja rektor in zahtevajo, da naj odstopi. Rektor se jim je zameril, ker je odstavil jednega profesorja prirodoznanstva. Dijaki so razbili vsa okna vseučilišča.

— **Usmrtenje anarhista.** V Pragi so minoli teden obesili anarhista Hofmana, ki je ustrelil rudarskega nadzornika Karola Reylla in nekega nadpaznika poškodoval. Obsojenec se ni hotel spovedati pred smrtjo.

— **Mučenje otroka.** Te dni je bil na Dunaji obsojen prodajalnični sluga Zanigotti obsojen v 14 dnevni poostren zapor, ker je grdo mučil devetletno Hermino Franke, kateri je bil jerob. V sobi jo je privezal pri vratih tako, da je morala stati na prstih. Na jokanje dekletovo, je prišla policija, ki je morala vlomiti v zaprto sobo. Pred sodiščem Zanigotti ni nič obžaloval svojega dejanja, temveč je celo dekletu prijel, da bi pokazal, kako jo je bil privezal. Tega seveda sodnik ni pustil. Jerebstvo nad dekletom se je Zanigottiju odvzelo.

— **Morilka 23. otrok.** V Cataniji na Siciliji je neka Gaetina Stiveli otrovala 23 otrok. Vabila jih je na ulici k sebi in jim dajala piti s fosforjem otrovano vino. Vsi otroci so umrli mej groznimi mukami. Ljudje so bili tako razburjeni, da bi bili kar pobili morilko, da je ni varovala žandarmerija.

— **Izurjen tat.** Te dni so na Dunaji prijeli hišnika Weningerja, ki je poslednje leto vlomil v kacic 200 kletij, odnesel mnogo pijače in masti. Ukradeno vino in žganje je prodajal branjevcem, fijakarjem, gosilničarjem i. t. d. Dolgo je nosil seboj belega goloba, in če so ga ljudje videli iti iz kake kleti, pokazal je goloba in se izgovarjal, da mu je golob bil ušel skozi okno v klet in ga je šel iskat. Poslednji čas je pa to bil opustil, ker so ljudje bili spoznali njegovo zvižajočo, Policija je dolgo zasledovala in povpraševala po njem, a te dni ga je pa prijela. Pri njem so našli mnogo ukradenih stvari. Izvedelo je pa tudi že več ljudi, ki so od njega kupovali. Sprva je tajil, a potem se je pa udal, ko so ljudje spoznali v njem moža, ki je nosil belega goloba.

— **V levovih krempljih.** V Nagy-Szalonti na Ogerskem se je nedavno ustavila menažerija Kockova. Neki 17letni fant je prišel preblizu kletke, v kateri je bil lev. Lev je skozi kletko pomolil čape in zgrabil fanta. Odtrgal mu je velik kos obleke in tudi mnogo mesa. Le s težavo so še izvlekli živega iz levovih krempljev.

— **Obsojeni huzarji.** Od 26 bratkoviških huzarjev, ki so ubili svojega stražmojstra, ki je ž njimi grdo ravnal, obsojena sta dva na smrt, 8 v večletno ječo in 5 je pa oproščenih.

— **Roparji v kleti.** V gostilni „Pri Preradoviču“ v Zagrebu na Zrinjskem trgu je te dni zvečer pritela gostilničarica vsa prestrašena v sobo in klicala: „Pomagajte! Roparji so v kleti!“ Poslali so hitro po policijo, natararji so se obožili z metljami in odpravili se v klet, odkoder se je slišalo neko praskanje in premetavanje steklenic. Ko so odprli vrata, najdejo več puranov, ki so lačni tukaj premetovali. Gospodinja jih je bila kupila za te dni, ko je cesar bil prišel v Zagreb in nanje pozabila.

— **Podrta hiša.** V Rotterdamu se je podrla hiša in so več ljudi mrtvih in ranjenih izvlekli izpod razvalin.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 12. okt. 1895. Pšenica gld. 7.50 kr., rž gld. 6.50 kr., ječmen gld. 6.50 kr., oves gld. 6.80 kr., ajda gld. 8.— kr., proso gld. 6.50 kr., turšica gld. 7.— kr., leča gld. 11.— kr., grah gld. 10.— kr., fižol gld. 12.— kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Loterijske srečke.

V Lincu dne 12. okt. t. l.: 4, 1, 36, 76, 10.
V Trstu dne 12. okt. t. l.: 66, 35, 58, 26, 47.
V Pragi dne 16. okt. t. l.: 69, 21, 44, 40, 30.

Kuverte s firmo

priporoča

J. Blaznik-ova tiskarna v Ljubljani.